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A N FRA G E 

der Abg. Dr. Gugerbauer, Dr. ,Dillersberger, I ng. Murer 

an den Bundesminister für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Rundschreiben der Initiative "Unweitfonds" 

Den Anfragestellern ist arn '11. Dezember 19B7Eün Rundschreiben der 

Initiative "Umweltfonds" zugegangen, indem Mitarbeiter des Umweltfonds, 

ihrem Urunut Uber'illlzureichende finanzielle, organisatorische undAIbeiö­

bedingungen Luft IlBchen. Insbesondere wird von negativen Auswlrkungen 

, des seit 1. April 1987 wirksamen UlTlvJel t- ,und wasserwirtschaftsfondsgesetzes 

gesprochen, dessen Vollziehimg ein effizientes Arbeiten ni~ht mehr zuiasse. 

Der im Gegensatz zur bisherigen unbürokratischen Abwicklung der Anträge 

komplizierte Entscheidurigsprozeß verzögerte die Zusage an den Förderungs­

werber für vom Fonds bereits erledigte Projekte wn fast ein ,Jahr, wodurch 

die Bereitschaft der Betriebe, uilweltrelevante Investitionen zu tätigen, 

sinkt. Außerdem wird festgestellt, daß diese bürokratischen Tendenzen 

schon einige Mitarbeiter zur Kündigung veraniaßt hätten und daß gegen die 

daraus resultierenden Personalengpässe nichts'unternonnlen werde. 

In diesem Zusammenhang richten die unterzeichneten Abgeordneten an die 

Frau Bundesminister für UIlMelt, Jugend und Familie die nachstehende 

A n fra g e : 

1. Wie lautet die Stellungnahme Ihres Ressorts zur VerzögerUng bereits 

erledigter Projekte um ein Jahr ? 

2. Wie lautet oie Stellwlgnahnle Ihres Ressorts zwn Vorwurf der Bürokrati­

sierung durch das Umwelt- und Wasserwirtschaftsfondsgesetz? 

3. Wie lautet die Stellungnahme Ihres Ressorts zu den Ursachen der durch 

Mitarbeiterkündigilllgen entstandenen Personal engpässe ? 

4. Wie lautet die Stellungnahme Ihres Ressorts zur sinkenden Bereitschaft 

von Betrieben, U1TMel trelevaIlte Investitionen vorzwlehmen ? 

5. Welche Zukunftsperspektive hat der Ulllweltfoilds in Ihrem Ressort? 

6. Wann werden Sie dem Parlament den längst fälligen Umweltfonds-Bericht 

1987 v<?rlegen ? 
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